

9月6日,济南召开了出租汽车行业文明提升行动会议。会上透露,济南将加强巡游车和网约车驾驶员的背景审查,规范网约车运营,否则就下架APP。就驾驶员反映的份子钱问题,济南将适当合理降低承包费,减轻驾驶员负担。近日,济南一的哥因辱骂管理人员被终生禁止开出租,此外网约车也屡屡引发投诉,乱象频现成为行业整肃的诱因。

▶济南火车站,出租车排队进站拉客。
本报记者 周青先 摄



济南提出要降的哥“份子钱”

对出租车行业大整顿,清除一批投诉多发驾驶员

本报记者 刘飞跃

投诉多发要核查 未通过的逐出市场

“不可否认,济南火车站、汽车站周围确实盘踞着这么一批人,他们就像被处分的那名的哥一样在路边揽客,这不仅对其他驾驶员不公平,而且也容易抹黑济南形象,执法部门应该加强对这些驾驶员的审查力度。”参加会议的济南某汽车出租公司负责人说。

前几日,一名济南的哥辱骂执法人员的视频引发舆论极大关注。“他为什么要辱骂管理人员啊?行业主管部门是不是应该随时关注驾驶员的动态?”省城市民孙先生说。无独有偶,此前的滴滴顺风车司机杀人事件也引起了大家对驾驶员核查问题的关注,那些有暴力倾向以及屡教不改的驾驶员是如何混入这个行业的?

记者从会议上获悉,为此济南建立了巡游及网约车驾驶员背景核查机制,通过准入前核查及从业后定期复核,实现“清除一批,曝光一批,通报一批,培训一批”,切实净化出租汽车驾驶员队伍。

清除一批是指对投诉多发驾驶员,进行交通肇事犯罪、危险驾驶犯罪、暴力犯罪、吸毒、酒后驾驶、最近连续3年内无计满交通违章12分记录

核查,未通过核查的,依法撤销从业资格,责令解除运营合同,逐出运营市场;对服务质量信誉考核一年内两次计满20分或连续两年计满20分的驾驶员,依法吊销从业资格证件,并责令企业予以解除合同。曝光一批是指对年度内违章计分三次及以上、发生重大服务质量事故、枢纽站点区域长期违规揽客等行为的巡游车驾驶员,对人车不符、骚扰恐吓乘客的网约车驾驶员,予以全社会曝光,视情予以停业整顿。

整治顺风车乱象 拒不整改将下架APP

在滴滴进行自查自纠的同时,全国多个省份十几个城市陆续约谈滴滴。深圳市交委相关负责人指出,如滴滴公司仍拒不整改或整改不到位,他们将采取包括但不限于启动对平台的联合惩戒、撤销经营许可证、APP下架、停止互联网服务、停止联网或停机整顿等措施。

从9月1日开始,济南不少滴滴快车车主收到两条来自滴滴的消息。第一,济南停止对车价低于7万元且轴距小于2550毫米的车主派单。第二,鉴于您在平台多业务线的历史接单行为,综合考虑后,即日起平台将停止为您派单。

今年8月初,交通运输部

召开了关于深化出租车行业改革的会议。“一是合法合规的网约车发展不起来,制度成为稻草人;另一方面,非法运营车辆大量存在,劣币驱逐良币。”济南交通委主任贾玉良在会上表示。

为加强对网约车的监管,济南将落实交通运输部等部门加强网约车平台事中事后监管有关要求,严肃查处非法网约车平台公司和驾驶员,重点整治顺风车乱象,规范网约车运营。对拒不整改的平台企业,协同联合监管部门实施进驻式检查,按规定逐级报请下架APP。

济南将强化从业人员注册管理,重点整治巡游车非法转包、私自转包以及网约车人车不符等行为,确保运营车辆人车匹配。此外,济南鼓励运营规范的网约车平台公司发挥示范作用,加强企业管理,树立企业品牌,引领网约车业态合规发展。

让利驾驶员 份子钱要合理降低

“现在驾驶员每月收入有五六千元,总体来看收入还可以。但是因为出租车之前收入高,很多老驾驶员离职了,现在一些新手走上了工作岗位。这样就带来了两个问题,一是他们经验不丰富容易引来投诉,二是他们对出租车行业的归属

感和认同感很低。”济南某汽车出租公司负责人透露。

每天睁眼就欠公司150多元,份子钱成了驾驶员挥之不去的阴影,越不好干,驾驶员降低份子钱的愿望就越强烈。今年出台的济南出租车改革意见提出,出租汽车承包费将按照出租汽车企业考核等级、规模、服务项目、服务内容等合理确定并予动态调整。

6日的会议上,记者注意到,份子钱由之前的“动态调整”变为了“合理降低”。济南交通委主任贾玉良表示,下一步济南将探索研究服务质量与承包费挂钩机制,适当合理降低承包费。“呼吁出租车企业尤其是国有出租车企业带头,尽最大努力最大程度让利于驾驶员,切实减轻负担。”

“要综合运用经济、价格等调控手段以及大数据等技术手段,进一步提高驾驶员收入,使付出与收入更加合理对等。要继续想方设法缓解出租车驾驶员吃饭难、如厕难、停车难的问题。”贾玉良说。具体来看,济南将充分利用互联网手段,减少驾驶员空驶,切实减轻驾驶员负担。

济南客管中心主任崔冰表示,鼓励巡游车企业紧跟时代发展节奏,积极转型升级,尽快通过互联网改变现有收取固定承包费的经营模式。“试点线上分成,实现与驾驶员风险共担、利益共享。”

■相关链接

网约车平台公司 须配24小时受理电话

8月31日,济南交通委印发了《济南市出租汽车服务质量信誉考核办法》及评分细则。针对网约车平台公司,要求配置本市24小时人工受理服务固定电话。

网约车平台公司服务质量信誉考核指标包括企业线下服务能力、信息报备、数据接入、数据查阅,企业经营许可证、营业执照以及从业人员、车辆台账等情况。其中,线下服务能力包括管理人员与许可车辆的数量比不低于3%(多种业务混合的,需明确人员分工),经营所在地专用停车场能容纳5%许可车数(最少10部),配置本市24小时人工受理服务固定电话。其中,配置电话方面,目前济南现有的网约车平台估计都要扣分。

网约车企业,责令其限期整改,在整改年度内停止车辆许可审批,核减在运网约车总量的30%。出租车企业整改年度内不新增指标,并扣减其整改年度应延续经营权指标的30%。

济青高速公路改扩建工程 单幅双向通行交通管制公告

为确保济南至青岛高速公路改扩建工程单幅双向通行期间道路通行及行车安全,保护人民群众生命财产,根据工程施工设计要求和专家评审意见,依据《中华人民共和国道路交通安全法》等规定,山东高速股份有限公司运营事业部路产管理中心、高速公路交通警察总队一支队城阳大队、高密大队联合决定自2018年9月起逐批次、分段落对济青高速公路通行车辆实行单幅双向两车道通行交通管制措施,现公告如下:

一、交通管制路段为济青高速公路青银高速(G20)K36+000至(G20)K100+400。

二、单幅双向通行交通管制时间为2018年9月10日至2019年6

齐鲁晚报
◎分类广告电话:0531-85196204
地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

挂失声明

◆济宁市易升信网络技术有限公司不慎丢失机构信用代码证,代码证号:G1337082900066960Q,声明作废

专业治疗 痘愈付款

银屑病、痤疮(粉刺)、湿疹

13953469911(微信同号)李大夫

山东省潍坊市青州外派劳务服务中心

商务部指定中韩雇佣制赴韩

劳务 0536-3279398

拍卖招商公告

近期将对济南龙奥天街
主办公楼部分房产,面积
31419平方米进行公开拍卖。

电话:18853160952
18006419052

“2018齐鲁最美教师”揭晓

本报济南9月6日讯(记者

郭立伟)

6日晚,“2018齐鲁最美教师”颁奖典礼在山东教育电视合演播大厅举行。颁奖典礼以“最美的你”为主线,通过人物短片、现场互动等方式讲述10位“齐鲁最美教师”感人至深的故事,引发现场观众的强烈共鸣。

2018齐鲁最美教师共10人,他们分别是:山东商业职业技术学院王秀霞、山东省潍坊商业学校毛艳丽、山东省济南西藏中学丹超、山东财经大学方慧、莒南县筵宾镇略庄小学卢荣荣、泰安市特教中心杜国磊、山东农业大学束怀瑞、临沂实验中学崔立峰、青岛市即墨区通济城西小学崔金华、平度

市明村镇中心幼儿园穆新玉。

山东农业大学束怀瑞院士,70年如一日,上山下滩进果园,他说,“作为一名高校教师,乡村振兴的路上需要我,我还要把知识奉献给国家和人民。”来自雪域高原的济南西藏中学藏族教师丹超,离家多年、无怨无悔,以“爱国兴藏”为使命,诠释了一个好老师的责任担当。

据介绍,评选活动由中共山东省委宣传部、省委教育工委、省教育厅联合主办,山东教育电视台、山东省教育科学研究院、山东教育社、中国教育工会山东省委员会承办,是全省“齐鲁最美”典型发布系列之一,也是我省庆祝第34个教师节的主要活动。